

从0.89亿元到2393亿元 这场发布会“数说”安阳70年巨变



新闻发布会现场的安绣展示

▶9月21日，省政府新闻办“壮丽70年 奋斗新时代”系列主题新闻发布会第十七场安阳专场举行。安阳市生产总值已经从1949年的0.89亿元增长到2018年的2393亿元，人均生产总值从41元提高到46443元。从甲骨文故乡、周易发源地、中国八大古都之一，到红旗渠精神发祥地、国家历史文化名城、航空运动之都，安阳的这些“名片”见证着70年来经济社会翻天覆地的变化。

□东方今报·猛犸新闻记者 高明静/文图

传统产业“脱胎换骨” 新型产业动能强劲

安阳是河南重要的工业城市，随着进入新时代，以往高投入、高能耗为主的发展模式已经难以为继。要想发展，就要“求变”。近年来，安阳把产业转型作为高质量发展的主攻方向，大力发展战略性新兴产业及零部件、高端装备制造、精品钢

及深加工、文化旅游等四大千亿级主导产业，而安阳的电子新材料、新能源汽车、通用航空制造、机器人制造等新兴产业也无中生有、蓬勃发展。

目前，安钢冷轧、光远新材料等项目相继投产，复星合力冷轧、安彩高科

“三新”产业园等项目加快推进，德力新能源商用车顺利下线，全省第一架轻型运动飞机“安阳一号”成功试飞，广东先导稀材北方总部基地项目签约落地。安阳产业链条不断延伸，产品附加值和竞争力大幅提升。

绿色转型“铁腕治污” 城市品位持续升级

污染严重一直是传统工业城市的通病，“向环境要发展”已经不适合新时代的中国。近年来，安阳更是加大污染防治攻坚力度，坚持依法治污、铁腕治污、科学治污。目前，安阳23个行业641家重点企业得到深度治理，企业清洁生产和无组织排放治理水平持续提升，施工工地和道路扬尘得到有效改善。2018年，

安阳PM10、PM2.5年均浓度分别较2016年下降20.6%、13.9%，全市空气质量明显好转，人民群众收获了更多蓝天白云。

不仅空气变好了，安阳的城市面貌也发生了明显的变化。近年来，安阳把创建全国文明城市作为优化高质量发展环境的重要抓手，着力做好以水“润”城、以绿“荫”城、以文“化”城、

以业“兴”城四篇文章。城市变绿了、变美了，城市品位提升了，人民大道、健康路等困扰群众多年的“老大难”问题得到彻底解决，百亩以上公园已有17个、街心游园达60个，城区绿地率达到36.3%。安阳40个河湖湿地、水库沟渠也逐步贯通，古城东南角楼、仓巷街历史文化街区得到整治，再现历史风貌。

乡村振兴“共享发展” 让农民过上城里生活

安阳虽是工业城市、文化之都，但农村面积仍占安阳全市的三分之二。如何让全市人民共享经济社会高质量发展成果？安阳近年来作出了很好的实践。

据介绍，近年来安阳大力实施乡村振兴战略，推进乡村经济快速发展，促进城乡融合发展。按照先规划后建设的原则，安阳加快编制87个省级乡村振兴试点

村规划。粮食综合生产能力稳步提高，种植业结构进一步优化。同时，安阳还制订实施了农村集体经济发三年计划，2018年全市有集体经济收入的村达到80.3%，林州市集体经济收入5万元以下的行政村实现清零。

为改善农村居住环境，安阳制订了农村环境整治三年行动计划，大力开展

“厕所革命”，完成户厕改造46.3万户。庙荒村先后被授予“河南省乡村旅游特色村”“河南省最美乡村”“河南省卫生村”等称号，成为脱贫攻坚和乡村振兴的先进示范村。安阳也被省委、省政府表彰为“改善农村人居环境工作先进单位”。安阳正努力让改革发展成果更多更公平惠及广大人民群众。

河南多部门联合出台意见： 国家工作人员每年至少旁听法院庭审一次

□东方今报·猛犸新闻记者 路治欧

国家工作人员每年至少旁听法院庭审一次。近日，河南省委组织部、河南省委政法委、河南省高级人民法院、河南省司法厅、河南省普法教育工作领导小组办公室联合下发《关于推动国家工作人员旁听庭审活动常态化制度化的意见》，作出这一规定。

《意见》要求，各地各部门要结合实际，建立本地本部门国家工作人员旁听庭审制度，制订参加旁听庭审活动计划，把旁听庭审活动作为党委（党组）中心组学法的重要形式，计入国家工作人员法治培训学时学分。国家工作人员每年至少旁听庭审一次。

为何出台这一规定？

《意见》指出，开展国家工作人员旁听庭审活动是提高领导干部运用法治思维和法治方式能力的重要举措，各地各部门要把国家工作人员旁听庭审作为落实“谁执法谁普法”普法责任制的重要步骤，纳入国家工作人员学法用法制度的重要内容，高度重视、系统安排，建立长效工作机制，推动旁听庭审工作常态化、制度化。

如何参加庭审？

《意见》强调，各级普法依法治理职能部门可根据实际情况，集中组织国家机关工作人员到现场旁听庭审活动。建立国家工作人员旁听庭审工作固定联系机制，市、县级普法依法治理职能部门和同级人民法院应分别确定旁听庭审工作联络员，负责共同协调安排旁听庭审事宜。同时，各地各部门要结合实际，创新旁听庭审活动形式，扩大覆盖范围，把旁听庭审活动与法律进机关（单位）、机关（单位）法治文化建设、法治创建工作密切结合，增强法治教育效果。

《意见》要求，河南省普法教育工作领导小组成员单位、省“谁执法谁普法”普法责任制厅际联席会议成员单位要确定一名联络员，各成员单位要带头开展国家工作人员旁听庭审工作，加快建立和落实全系统旁听庭审制度，组织开展本部门旁听庭审活动。各级普法依法治理职能部门要将国家工作人员旁听庭审工作情况纳入普法依法治理工作评比表彰，以及法治城市、法治县（市、区）、依法行政示范单位创建指标体系，加大工作督查指导力度，加强相关工作情况交流。

“会唱歌的村庄” 万人唱响“我和我的祖国”



□东方今报·猛犸新闻记者 卢怀涛/文图

丹桂飘香，硕果累累。在新中国70华诞到来之际，恰逢第二届中国农民丰收节，9月23日上午，2019垌头村第二届中国农民丰收节暨庆祝新中国成立70周年文艺汇演万人大合唱“我和我的祖国”活动如期举行。

当天上午，在“会唱歌的村庄”垌头村，来自河南省老干部局合唱团、郑州市老干部局合唱团，中国国际合唱研究会山东团、山西团、河北团等团体，河南我和你女子合唱团、郑州大学传媒学院合唱团，以及企业、社会合唱团体组织近10000人，以大合唱的形式庆祝新中国成立70周年。